





## СЕДЬМАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ДЕСЯТОГО СОЗЫВА

## Окончание доклада депутата В. Ф. ГАРБУЗОВА

(Начало на 2-й стр.)

го хозяйства. Бюджет составлен в соответствии с государственным планом и обеспечивает необходимыми денежными средствами дальнейший подъем экономики и народного благосостояния, укрепление обороноспособности страны.

На утверждение Верховного Совета СССР бюджет вносится по доходам в сумме 354 миллиарда рублей, по расходам — 353,8 миллиарда рублей. Превышение доходов над расходами составляет 0,2 миллиарда рублей.

Общая сумма вложений в народное хозяйство — ассигнования из бюджета, собственные средства предприятий и кредиты банков — возрастает по сравнению с текущим годом на 16,1 миллиарда рублей и достигнет 349,3 миллиарда рублей. Эти значительные ресурсы позволят расширить и укрепить материально-техническую базу ведущих отраслей экономики, улучшить народнохозяйственные пропорции.

Практически весь запланированный прирост национального дохода направляется на увеличение фонда потребления. Доля этого фонда в национальном доходе повысится до 76,3 процента против 75,3 процента на начало пятилетки.

Выделяются необходимые средства на осуществление

принятых майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС, мер по улучшению оплаты труда работников сельского хозяйства. Предусматривается продолжить усиление государственной помощи семьям с детьми. На всей территории страны завершится введение частично оплачиваемого отпуска работающим матерям по уходу за ребенком до достижения им возраста одного года и выплаты единовременного пособия женщиным при рождении ребенка. В числе намеченных социальных мероприятий — также предоставление дополнительных льгот по пенсионному обеспечению лиц, работающих на одном предприятии не менее 25 лет (20 лет для женщин, имеющих детей), по оплате путевок в пионерские лагеря. С 1983 года все учащиеся общеобразовательных школ, включая X—XI классы, будут обеспечиваться учебниками бесплатно.

Общий расход государства на централизованные мероприятия пятилетки по повышению благосостояния населения составит в 1983 году 7,3 миллиарда рублей против 3,9 миллиарда рублей в текущем году.

Последовательно решается в нашей стране жилищная проблема. В 1983 году предусматривается построить благоустроенные жилые дома площадью 106,6 миллиарда квадратных метров, что улучшит жилищные условия

примерно на 10 миллионам человек.

Стройная экономика, экономия везде и во всем — важнейшая хозяйственная и политическая задача, которую ставят партия. В 1983 году запланировано снизить себестоимость продукции на 0,3 процента.

На охрану окружающей среды, рациональное природопользование направляется по всем источникам более 8 миллиардов рублей.

В плане и бюджете вошли курс XVI съезда КПСС на всестороннее экономическое сотрудничество Советского Союза со всеми государствами, независимо от их общественно-политического строя.

На финансирование промышленности выделяется 177,8 миллиарда рублей — примерно половина всех вложений в материальную сферу.

На нужды тяжелой промышленности направляется по всем источникам 151,7 миллиарда рублей, на развитие легкой, пищевой, мясомолочной промышленности, рыбного хозяйства, а также местной промышленности планируется израсходовать 26,1 миллиарда рублей.

Предусматривается опережающий рост государственных капитальных вложений в развитие и совершенствование промышленного производства. В 1983 году эти вложения достигнут 63,6 миллиарда рублей и

увеличатся на 15 процентов.

Стройная экономика, экономия везде и во всем — важнейшая хозяйственная и политическая задача, которую ставят партия. В 1983 году запланировано снизить себестоимость продукции на 0,3 процента.

На охрану окружающей среды, рациональное природопользование направляется по всем источникам более 8 миллиардов рублей.

В плане и бюджете вошли курс XVI съезда КПСС на всестороннее экономическое сотрудничество Советского Союза со всеми государствами, независимо от их общественно-политического строя.

На финансирование промышленности выделяется 177,8 миллиарда рублей — примерно половина всех вложений в материальную сферу.

На нужды тяжелой промышленности направляется по всем источникам 151,7 миллиарда рублей, на развитие легкой, пищевой, мясомолочной промышленности, рыбного хозяйства, а также местной промышленности планируется израсходовать 26,1 миллиарда рублей.

Предусматривается опережающий рост государственных капитальных вложений в развитие и совершенствование промышленного производства. В 1983 году эти вложения достигнут 63,6 миллиарда рублей и

правляемые в агропромышленный комплекс крупные материальные и финансовые ресурсы дали отдачу в возможно короткий срок, обернувшись для страны полновесной прибавкой высококачественных продуктов питания.

Подчеркнув, что одним из решающих участков экономики является капитальное строительство, докладчик сообщил, что в 1983 году объем финансирования капитальных вложений в народное хозяйство составит 144,8 миллиарда рублей, из них государственные капитальные вложения — 124,2 миллиарда рублей.

В плане и бюджете предусмотрено ограничить размеры нового строительства и максимально сконцентрировать ресурсы на завершении пусковых строек и уже начатых объектов. Обращено внимание на необходимость приведения в соответствие объемов вложений с материально-техническими и финансовыми ресурсами, мощностями подрядных строительных организаций.

С этой целью в отличие от прошлых лет одновременно с планом капитальных вложений утверждается план подрядных работ.

В разделе о финансировании торговли и бытового обслуживания говорится, что в 1983 году на финансирование государственного и кооперативного торга выделяется 6,6 миллиарда рублей. Розничный товарооборот составит 314,6 миллиарда рублей и возрастет

по сравнению с текущим годом на 5,4 процента. Объем бытовых услуг достигнет 9,2 миллиарда рублей и увеличится против 1982 года на 6,8 процента.

На дальнейшее развитие социально-культурных учреждений и мероприятий в Государственном бюджете СССР предусмотрено 114,1 миллиарда рублей. Кроме того, государственные и колхозно-кооперативные предприятия и организации направят на социально-культурные мероприятия собственные средства в сумме свыше 27 миллиардов рублей. Будут построены новые школы на 795 тысяч мест. Намечено ввести детские сады и ясли на 536,2 тысячи мест.

Большое внимание уделяется в плане и бюджете вопросам подготовки кадров для народного хозяйства.

Бюджет государственного социального страхования, который находится в ведении ВЦСПС, включен в Государственный бюджет СССР по расходам в сумме 43,5 миллиарда рублей с ростом в сопоставимых условиях на 6,4 процента.

Эти средства предназначаются на выплату пенсий и пособий, развитие базы санаторно-курортного лечения и других.

Коммунистическое созидание и сохранение мира на земле — две главные взаимосвязанные цели политики нашей партии и государства, отметил докладчик. В усло-

виях резкого усиления международной напряженности наше государство твердо и неуклонно придерживается ленинского курса на мир.

Вместе с тем нынешняя социальная ситуация на мировой арене вынуждает нас принимать меры по поддержанию на должном уровне обороноспособности страны. Наше государство не тратит и не будет тратить на эти цели ни одного рубля сверх того, что абсолютно необходимо для обеспечения безопасности советского народа, его друзей и союзников. В Государственном бюджете СССР на 1983 год на оборону страны предусмотрено 17,05 миллиарда рублей, что составляет 4,8 процента расходов бюджета.

Государственные бюджеты союзных республик направляются на исполнение Государственного бюджета СССР за 1981 год. Бюджет выполнен по доходам на 102,7 процента и по расходам — на 99,4 процента.

Предстоящий год, — сказал В. Ф. Гарбузов, станет важным этапом в созидательной деятельности партии и народа. Устанавливаемые в плане и бюджете задания — напряженные. Однако они реальные, имеют прочную экономическую основу. Нет сомнения в том, что 1983 год будет ознаменован новыми свершениями и достижениями в коммунистическом строительстве. (Автобиография). (ТАСС).

## ПОЛИТИКУ ПАРТИИ ОДОБРЯЕМ!

С огромным интересом ознакомились мы с материалами состоявшегося в Москве народного Пленума ЦК КПСС. В них четко определен магистральный курс партии, направленный на дальнейшее развитие экономики и культуры нашей страны, на повышение благосостояния советского народа, укрепление мира на земле.

Плоды отеческой заботы партии и правительства мы ощущаем постоянно. В нашем коллективе, например, сотни людей ежегодно въезжают в новые квартиры, по льготным путевкам профсоюза укрепляют здоровье в санаториях и домах отдыха. Но предприняты давно нет проблемы в том, чтобы устроить ребенка в детский сад.

В цехах объединения постоянно обновляется оборудование, снижается доля ручного труда. Грандиозные планы, намеченные партией, полностью отвечают нашим интересам. От имени всех своих товарищей по работе я заявляю, что граниторы полностью поддерживают и одобряют внутреннюю и внешнюю политику КПСС и Советского правительства.

**М. ТИШАБЕВ.** Надеждам автомата цеха производственного объединения «Ташкентский тракторный завод», кавалер ордена Ленина.

## НАШ ВКЛАД — УДАРНЫЙ ТРУД

Труженики нашего хозяйства, как и все советские люди, горячо одобряют итоги ноябрьского Пленума ЦК КПСС. В принятых решениях, в речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Ю. В. Андропова подтверждена верность ленинскому курсу партии, определены основные задачи, стоящие сейчас перед страной.

Одна из важнейших среди этих задач — осуществление Продовольственной программы. Ее выполнение, как подчеркнул в своей речи Ю. В. Андропов, нельзя затягивать. Это прямо относится к работникам сельского хозяйства, в том числе и нам, хлопкоробам. Мы даем стране не только ценные промышленное сырье, но и сырье для производства продуктов питания.

Дать больше продукции народу — высокое качество

вительства, приложат все силы, чтобы умножить свой вклад в укрепление экономической мощи социалистической Родины.

Многие из тех насущных задач, которые сформулированы в речи на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС Ю. В. Андропов, имеют к нам самое непосредственное отношение. Это касается борьбы с бесхозяйственностью, укрепления трудовой дисциплины, правильной расстановки кадров, экономии материальных ресурсов. По рекомендации парторгово я возглавлю в своем цехе совет наставников. Наши коммунисты, ветераны труда многое делают для того, чтобы молодежь, пришедшая на производство, быстрее повысила свое мастерство. В ответ на решения Пленума ЦК КПСС мы с еще большей энергией будем готовить рабочую смену, увеличив выпуск высококвалифицированных и качественных машин для земедельцев хлопководческих республик.

**М. ТИШАБЕВ.** Надеждам автомата цеха производственного объединения «Ташкентский тракторный завод», кавалер ордена Ленина.

мы считаем своим главным делом, ради него стараемся работать в полную меру сил. В этом году наша бригада выполнила свое обязательство — озанизмовали 60-летие образования СССР и 60-летие нашего урожая. С каждого из 74 цехов слали более 60 центнеров тоннокомплектного хлопка.

Большие половины его составила сырье, дающее волокно первого типа — сырье самого высокого качества. Сейчас заканчиваем сбор оставшегося урожая, думаем лить еще по два центнера хлопка с гектара.

Мы знаем: наш ударный труд помогает укреплять могущество нашей Родины, успешно осуществлять планы, намеченные партией.

**Х. АБДУЛЛАЕВА.** Бригадир колхоза «Соцдем» Джалкирганского района.

## НА ЛУЧШИХ ТРАДИЦИЯХ

В ТАКОЙ же вот ноябрьский день 1980 года состоялось первое занятие по созданию и совершенствованию станков с числовым программным управлением, твердосплавных инструментов обсуждаются на XVI заседании постоянной рабочей группы по сотрудничеству в области станкостроения и инструментальной промышленности между Советским Союзом и Польшей, открывшемся 23 ноября в Ташкенте. В нем принимают участие представители Министерства металлургической и машиностроительной промышленности ПНР и Министерства станкостроительной и инструментальной промышленности СССР, всеядного объединения «СтанкоЗагрангипроставка».

Обсуждаются вопросы улучшения контактов между предприятиями двух стран, взаимовыгодных поставок оборудования и материалов унификации и стандартизации станков и инструментов.

В новом учебном году мы будем заниматься по курсу «Продовольственная программа СССР». Каждый слушатель курсов «Наш Ленинский комсомол» и «Молодежи о партии», изученных слушателями за два учебных года, дала прекрасная возможность нашей партии, ее руководству, молодежи и народу участвовать в создании размеров своего ящика в бюджет сообщества, против чего возражают Франция и ряд других государств.

На первом занятии прошло немало добрых перемен. Коммунисты колхоза пришли в кружок КПСС чабана С. Мирзазея. Кандидат в члены партии стала руководитель комсомольско-молодежной кружки Кызылородской бригады К. Батырова. За успехи в труде и активное участие в комсомольской жизни Польша удостоена медали колхозница З. Ходжамкулова и шофер Р. Курбанов. 25 слушателей у нас, и все они — передовики производства, хорошие агитаторы.

В новом учебном году мы будем заниматься по курсу «Продовольственная программа СССР». Каждый слушатель курсов «Наш Ленинский комсомол» и «Молодежи о партии», изученных слушателями за два учебных года, дала прекрасную возможность присоединиться к ее реализации. И можно не сомневаться, что учеба поможет

А первое занятие посвящено теме: «Союз нерушимый — республик свободных». В его проведении участвуют представители различных министерств и ведомств, а также представители различных союзов и организаций.

Второе занятие посвящено теме: «Союз нерушимый — республик свободных». В его проведении участвуют представители различных министерств и ведомств, а также представители различных союзов и организаций.

Третье занятие посвящено теме: «Союз нерушимый — республик свободных».

Четвертое занятие посвящено теме: «Союз нерушимый — республик свободных».

Пятое занятие посвящено теме: «Союз нерушимый — республик свободных».

Шестое занятие посвящено теме: «Союз нерушимый — республик свободных».

Седьмое занятие посвящено теме: «Союз нерушимый — республик свободных».

Восьмое занятие посвящено теме: «Союз нерушимый — республик свободных».

Девятое занятие посвящено теме: «Союз нерушимый — республик свободных».

Десятое занятие посвящено теме: «Союз нерушимый — республик свободных».

Однонадцатое занятие посвящено теме: «Союз нерушимый — республик свободных».

Однонадцатое занятие посвящено теме: «Союз нерушимый — республик свободных».

Однонадцатое занятие посвящено теме: «Союз нерушимый — республик свободных».

Однонадцатое занятие посвящено теме: «Союз нерушимый — республик свободных».

Однонадцатое занятие посвящено теме: «Союз нерушимый — республик свободных».

Однонадцатое занятие посвящено теме: «Союз нерушимый — республик свободных».

Однонадцатое занятие посвящено теме: «Союз нерушимый — республик свободных».

Однонадцатое зан

ПРАВДА ВОСТОКА  
ОТВЕЧАЮТ

## «ЧТО ЗА ХАШАРОМ?»

Под таким заголовком 5 октября была опубликована корреспонденция, в которой говорилось о неэффективном использовании спорткомплекса в Кумырганском районе Сурхандаринской области.

Заместитель председателя областной администрации Л. Раджабова сообщила, что в целях более разумной эксплуатации спорткомплекса областной комитет совместно с Кумырганским райкомом партии и райисполкомом создают там на кооперированных средствах межрайонный спортивный центр.

На 1983 год областной совет ДСО «Спартак» выделил на текущий ремонт спорткомплекса, приобретение спортивного инвентаря и оборудования 15 тысяч рублей.

## «В ИСКУССТВЕННОМ ОФСАЙДЕ»

В ОБЗОРЕ писем, опубликованном 25 августа под таким заголовком, говорилось о сложной организации спортивной работы по месту жительства в Сергелийском районе Ташкента.

Секретарь Сергелийского райкома партии Б. Турин сообщил редакции: разностороннему поручению разработать мероприятия по укреплению материальной базы спортиво-оздоровительных конструкций, таксономии № 7, производственным менеджментом объединением до 15 декабря будет завершено строительство городков здоровья. На массиве Сергелий-II выделено помещение для подросткового клуба.

За слабую работу по руководству коллективами физкультуры председатель райспорткомитета Х. Исраилову объявлен строгий выговор.

## «ПОВТОРНЫЙ ЗВОНОК»

В СТАТЬЕ под таким заголовком, опубликованной 26 сентября, говорилось о том, что некоторые из выпускников Ташкентского государственного педагогического института имени Низами не являются в ГУНО за направлением на работу.

Как сообщили ректор института С. П. Турсунзодадеев и секретарь парткома К. Ю. Юсупов, выпускные талоны были обсуждены на заседании совета института, принятые конкретные организационные меры. Вопрос о прибытии выпускников в школы города рассмотрен также на расширенном заседании ректората с участием деканов, заведующих кафедрами, руководителей всех подразделений и представителей общественных организаций института, обсужден в академических группах. Совместно с ГУНО, отделом кадров Минпроса УзССР выявлены все независимые на работу выпускники института и направлены в распоряжение ТашГУНО.

Выпускник математического факультета института М. Синельников, о котором шла речь в статье, получил направление в статье, получив направление и сегодня работает в школе № 182 Чиланзарского района.

Некоторые из работников института за халатное отношение в организациях явили молодых специалистов по направлению привлечены ответственности. В частности, приказом ректора института строго предупреждены все деканы факультетов, начальники отдела кадров. Заведующей кафедрой методики дошкольного воспитания Э. М. Разбаевой объявлен выговор.

## «ТУРИСТИЧЕСКИЕ СЮРПРИЗЫ»

МАТЕРИАЛ под таким заголовком был опубликован 17 августа. В нем говорилось о плохом обслуживании туристов в Шахрисабзском районном бюро по туризму и экскурсиям.

Председатель Кашкадаринского областного совета по туризму и экскурсиям А. Зирнов, сообщив редакции, что недостатки в работе председателя Шахрисабзского района бюро объявлен выговор. Приняты меры для улучшения обслуживания туристов.

Кое-кто ради легкой прибыли собирает грибы и реа-



ЧЕТВЕРГ

25 НОЯБРЯ

ПРАВДА ВОСТОКА